主管、主办单位:中国共产党宝鸡市委员会

星期三

乙巳年正月初八

陕西一级报纸 总第11199期 今日八版

宝鸡日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0008





本周天气 多云为主

本报讯 (宋文君 李涵钰)春节 长假期间,我市有过短暂的降雨、降 雪天气,整体气温起伏不大。2月4 日,笔者从市气象台获悉,2月5日 到9日,我市以多云天气为主。

根据最新气象资料分析,2月 5日到9日,我市以多云天气为主。 其中,2月7日到8日我市有一次 冷空气过程,日平均气温下降4℃ 左右,并伴有4~5级偏北风,局地 阵风可达 6 级以上。本周中部平原 区日最高气温 7℃到 9℃, 南北部山 区4℃到8℃;最低气温,中部平原 区-6℃到-8℃,南北部山区-8℃

市气象台专家提醒,本周我市 整体气象状况较好,市民要及时 关注最新气象预报预警信息,注 意防寒保暖,做好防风准备,谨防

2月1日出版的 第3期《求是》杂志发 表中共中央总书记、 国家主席、中央军委 主席习近平2016年 12月12日在会见第 一届全国文明家庭代 表时讲话的一部分 《注重家庭,注重家 教,注重家风》。

文章强调,中华 民族历来重视家庭。 尊老爱幼、妻贤夫安, 母慈子孝、兄友弟恭, 耕读传家、勤俭持家, 知书达礼、遵纪守法, 家和万事兴等中华民 族传统家庭美德,是 支撑中华民族生生不 息、薪火相传的重要 精神力量,是家庭文 明建设的宝贵精神财 富。无论时代如何变 化,无论经济社会如 何发展,对一个社会 来说,家庭的生活依 托都不可替代,家庭 的社会功能都不可替 代,家庭的文明作用 都不可替代。要重视 家庭文明建设,努力 使千千万万个家庭成 为国家发展、民族进 步、社会和谐的重要 基点,成为人们梦想 启航的地方。

文章指出,希望 大家注重家庭。家庭 是社会的细胞。家庭 和睦则社会安定,家 庭幸福则社会祥和, 家庭文明则社会文 明。家庭的前途命运 同国家和民族的前途 命运紧密相连。千家 万户都好,国家才能 好,民族才能好。国家 富强,民族复兴,人民 幸福,不是抽象的,最 终要体现在千千万万 个家庭都幸福美满 上,体现在亿万人民 生活不断改善上。同

时,国家好,民族好,家庭才能好。只有实现中 华民族伟大复兴的中国梦,家庭梦才能梦想 成真。广大家庭都要把爱家和爱国统一起来, 把实现家庭梦融入民族梦之中,汇聚起实现 中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

文章指出,希望大家注重家教。家庭是人 生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。 家庭教育最重要的是品德教育,是如何做人 的教育。作为父母和家长,应该把美好的道德 观念从小就传递给孩子,引导他们有做人的 气节和骨气,帮助他们形成美好心灵,促使他 们健康成长,长大后成为对国家和人民有用 的人。广大家庭都要重言传、重身教,教知识、 育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈 好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践 行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别 是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱 中华民族。要积极传播中华民族传统美德,推 动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社 会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明 风尚。 (下转第七版)

本版责编:袁炳权 邓亚金 张晓晔 刘林忠



欢乐幸福过大年



正月初三,市民游客在西府老街拍照游玩。

金蛇贺岁,春满人间。春节期 间,宝鸡的城市乡村、大街小巷张 灯结彩,浓郁的年味扑面而来,一 派喜庆祥和的节日气氛。人们走亲 访友分享喜乐,外出游坑放松身 心,在丰富多彩的活动中度过了一 个欢乐幸福的新春佳节。

期,我市以"欢欢喜喜过大年——

春节假期,金台区举办了社

火游演、新春锣鼓大赛等传统活

动,营造出喜庆热闹的节日氛

围;渭滨区通过"周礼风华 国潮

之旅"传统演艺和"古韵新声 飞

花传令"诗词飞花令等活动,展

现了传统文化的时尚魅力;陈

仓区举办新春灯展和秦腔演出,

让市民游客在欣赏美景的同时,

感受了浓厚的西府年味。法门文

化景区以"法门焕彩迎新春 灵

蛇献瑞贺佳节"为主题,开展跨

美城的魅力。

家家户户共团圆

团圆是春节永恒的主题。无论 身在何方,无论路途多么遥远,人 们都要踏上归途,与家人相聚。

"去年没回家过年,今年我要回 去……"在成都工作的李辉提前一

个月就开始规划返乡行程,还精心 准备了要带回家的特产。1月27日 下午,李辉和家人带着满满的行囊, 开车踏上了返乡的路途。经过10个 多小时的奔波,他们在28日凌晨回 到了位于市区金台大道的家中。"回 家的感觉真好,一家人在一起就是 最大的幸福。"李辉感慨地说。

春节假期,当千家万户沉浸 在团圆的喜悦中时,还有许多人默 默坚守在工作岗位,为城市的正常 公安分局陵原派出所辅警王琪已 经连续5年在春节期间参与巡逻 值守, 1月28日至31日(除夕至 正月初三),他连续值守4天。这4 天,西府老街迎来了20多万名游 客。王琪和同事们在开展安全巡逻 的同时,还做好人员疏导、车辆引 导等工作,并及时处理群众报案 "帮助走散的老人、孩子找到家人, 帮群众找到丢失的手机……一共 处理了20多起群众求助事件。"王 琪说,家人对他的工作非常理解支 持,他和同事们会坚守岗位,全力 守护辖区平安。

无论是在家团聚,还是在岗位 上坚守,抑或是在"云端"相聚,亲 情都是最温暖的底色。

休闲旅游过春节

正月初一,在岐山县北郭村 口,进村游玩的私家车排起了长 队,有不少来自全国各地的游客。 宽阔的马路两旁,一排排农家小院 依次排开,食客盈门,饭菜的香味 扑鼻而来。游客在这里品尝地道美 食,沉浸式体验当地民俗文化。

冰雪游是春节期间的一大热 点。在太白山景区嬉雪乐园里,游 客沉浸在冰雪带来的无尽欢乐中, 堆雪人、打雪仗,欢声笑语此起彼 伏;有人体验滑雪运动,从雪坡上 飞驰而下,感受速度与激情的碰 撞;还有人坐上雪圈,顺着雪道滑 行,释放冬日的活力。

鳌山滑雪场、周文化景区、三国 小镇、西府老街、陈仓老街、茵香水 镇……处处游人如织,人气爆棚。

(下转第七版)

本报讯 (记者 祝嘉)春节假 周风秦韵展新姿 周风秦韵·乙巳蛇年"为主题,策 划推出了7类188项新春文旅活 动,吸引了全国各地游客纷至沓 来,充分领略宝鸡周源秦根、山水

年巡游、新春祈福等文化体验活 动;太白山旅游度假区围绕"游 祖脉太白山 迎幸福中国年",举 办锣鼓闹春、民俗游演等活动; 宝鸡周原景区以"游千年古庙 开新年鸿运"为主题,推出舞龙、 转鼓、社火、花灯等展演,吸引了 众多游客体验。

春节假期,我市各大博物馆 迎来参观高峰,宝鸡青铜器博物院 基本陈列"青铜铸文明"焕新呈现, 何尊、逨盘、秦公镈等青铜瑰宝吸 引游客驻足欣赏,感受中国青铜文 明的源远流长、灿烂辉煌,增进对

伟大祖国和中华文明的热爱。春节 假期,宝鸡青铜器博物院接待游客 13.86万人次,全市文博单位接待 游客 66.95 万人次。

宝鸡春节文旅市场供需两旺

大年初一,电影《封神第二 部:战火西岐》全球上映,我市借 势推出涵盖主要景区、酒店、商超 的一系列文旅惠民政策,并在全 国范围发放 1000 万份宝鸡文旅 惠民大礼包,吸引广大游客来到 宝鸡,感受周源秦根的独特魅力。

同时,充分利用各级媒体 和自媒体平台,通过推 文、攻略、资讯、短视频等 形式,全方位、多角度宣传推广宝 鸡春节文化和旅游活动。

西府年味醉人心

春节假期,我市文旅市场呈现 出供需两旺的良好态势,丰富多彩 的文化旅游产品不仅满足了群众 假日文旅需求,也推动了宝鸡市文 旅产业发展。央视《新闻联播》《焦 点访谈》《朝闻天下》《晚间新闻》等 栏目对宝鸡历史文化、民俗文化等 进行了特别报道,进一步提升了宝 鸡的知名度和影响力。

文化中国年

促销活动不断档 "以旧换新"添活力

春节假期全市 52 户重点监测企业实现销售额 1.7 亿元

游宝鸡·沉浸体验"夜间消费等促

消费活动。各类促销活动从1月底

本报讯 (记者 李依涵)记者 2 月4日从市商务局获悉,春节期间, 全市52户重点监测企业实现销售 额 1.7 亿元。

早在春节前,我市就策划组织 了 2025 宝鸡年货消费节、"乐购宝 鸡·年货大集" 新年开集、"夜

持续至2月初,有效活跃了春节前 后消费市场,激发了节日消费活力。 春节期间,我市天气晴好,市民 纷纷走出家门,宝鸡各大商超人潮

涌动,年货大集烟火气十足,餐饮饭 店座无虚席。在宝鸡火车站广场、经

一路步行街、新 民路等街区,舞

龙舞狮、非遗展演、秦腔擂台赛等活 动受到市民游客的欢迎,带动周边 消费市场持续升温。天下汇、盛世广 场、吾悦广场等商场商家别出心裁, 开展了新品发布、街头路演、新春纳 福等场外展示活动,做到"天天有活 动、店店有优惠";全场满减、全家 福打卡拍照等特色活动持续吸引客 流,服饰、黄金、日用品等销售火爆。 西府老街、陈仓老街更是人气爆满,

香气四溢的油泼辣子、酸辣爽口的 臊子面引得游人食欲大增,不少游 客排队等候,只为品尝一口地道的 西府风味。

同时,在消费品"以旧换新"政 策加力扩围实施的推动下,我市居 民消费热情高涨,带着补贴"红包" 换新机、购新车、买家电。自 2025 年消费品以旧换新活动开展以来, 全市家电已累计销售24503台, 特别是手机以旧换新销量持续增 长,手机数码等产品已累计销售 17687台。真金白银的补贴、实实 在在的优惠,进一步激发了老百姓 的消费热情。